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3.1.2.7.kecTefeH TbiC MblHadaw xxaFfannapaa: 17«5, 96:6, 75:15, 84:4 aybi3wa kebenTy xoHe 6enyai
opbiHaay. 3.1.2.9.100 kenemiHgeri caHaapAbl aybi3lla kebenTy xaHe 6enyai opbiHAayAaKOCbIHAbIHbI XX3HE
kebenTiHAiHI 6ip TaHbanbl caHFa 665y, KOCbIHAbIHbI CaHFa KebenTy epeXxeciH KongaHy.
3.2.1.3.kebenTyaiH, ynecTipiMAinik >XoHe TepiMAiNik kacmeTTepiH SpinTik TeHOik TypiHae: (ab)c=a(bc);
a(b+c) =ab+ac; a(b-c) =ab-ac kepceTy xaHe KongaHy. 3.2.1.5.caHablK OpHEKTEPAI CaNnbICTbIpy
(3apudmMeTnKanbik amanfaH TypaTbiH).

Bapnbik okyLblnap: CaHHbIH KBaApaTbl MeH KybbliH TYCiHY, paunoHanabl ecenTtey yLiH kKebenTy KacneTiH
nanpanaHy, kanabikneH 6enyai 6iny, kectene TbickebenTy MeH Benyai aybisiia opblHAAY, KOCbIHALIHbI 66y
epexxeciH kongaHy »xaHe 6ip TaHbanbli caHFa aiHanablpyabl 6 6ineni. bipkaTap okywbinap: 100 caH
weriHgeri caHabl kKebenTyLi »xoHe benyai aybi3lla opbiHAAY Ke3iHAe CaHfa KOCbIHAbIHbI KebenTy, kebenTty
MeH 6esly aMangapbiH KAMTUTbLIH €H KapananbiM KebenTyai, TYpAaiH KypAeni KypblibiMbl TEHAeYiH weLly,
KebenTyniH, ynecTipiMainik )xaHe TepiMAainik KacneTTepiH apinTik TeHAIK TypiHae 6epy XaHe KofaaHyabl
yipeHeni Keinbip okylwblinap: 63 6eTimeHkebenTyfiH, ynecTipiMainik, TepiMainik kacmetTepiH Tuimai
ecenTeynep Xyprisy yLwiH KkongaHaabl.

Tinaik oky MakcaTbl * -bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHaici backalwa xa3yFa 6ona ma? ¢ -Ocbl
OpHEKTIH, KbiCKalla >xa3backl 6ap mMa, kanawn onnanceis? « KebelTy KacumeTTepi He yLiH onan Tabbnabl?
HenikTeH ekeHiH aliTa anacbis 6a...? « ... eKi bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHAICIH KBaApaT Aen
aTafaH? « ( yw bBipoen kebenTkiwTepaiHkebenTiHAiciH Kyb gen aTaFaH?) « ... kebenTyain
yhecTipiMainik kacmeTiH 6iny kepek ne? «  (kebenTyniH TepiMAinik kKacneTi?) ¢ ... kebenTy KacueTiH
6iny kepek ne? « ... Kanablk 6enriwTeH a3 6ony kepek ne? «  Kanan ekeHiH anTa anacei3 6a...?
KanabikneH 6enyni 6ip MaHAi caH eTin opbiHAay Ma? * ... 175 (96:6, 75:15, 84:4) MaHiH aybi3lwa kebenTy
(6eny) MaHAiK NEKCMKa XOHE TEPMUHOJIOTSE * *  CaH AEHrewi; * CaHHblH KBaApaThbl; *  CaHHbIH Kybbl;
e KkebenTyniH TepimAainik kacueTi; © KebenTynhiH ynecTipiMainik kacneTi.

OkyLwblnapabl 6ip-6ipiHe nereH KypMeT KepceTyiHe Topbueney.

NHTepHeT-pecypcTap, AepeKKopAaH XKaHe NHTepHeTTeH cabakka KaTbICTbl aknapaTThl i3aey;

My3bika, ka3ak Tifi.

Cabak 6apbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTr PecypcTtap

Ke3eH,pepi



CabakTbIH 6achl

CabakTbIH opTachl

CabaKkTblH COHbI

Pednekcus

MaHa Ton Kypy Mcuxonornsnbik axyan KaabinTacTblpy. «CUKbIPAbI aiHany»
XKbINYNbIK WeHbepi. «MeH xaHe acnaH» MNegaror 6ananapablH, Ha3apbiH
acnaHHbIH aaeminiriHe aynapagbl.bananap acnaHpafbl 6yntTapabl Typhi
3aTTapfa yKcaThbIn akTalblyningik akwa 6yntTafa,Kayap 6yntran TyHepreH
acnaHfa,MenipiMai XblSibl KYHre,an MeH
XKYNAbl3gapFa,KapibliFalka,603TopFalifa, WbIMWbIKKA,OypKiTKe T.6.alHanaabl.
«XKanaynap» apkpljbl Tonka 6eniHeai. OkyLwbinapabl KanafaH XanaysiapbiH
anbin, 1,2,3 TonTapfa 6eniHin oTelpagbl. 1-Ton «bakbIT )xanaynapbl» 2-Ton
«ApMaH xanaynapbl» 3-Ton «KyaHbIiWw xanayniapbl» XKyMbIC epexeciH kesicy
CabakTa 6ip-6ipimi3ai cblinanmMbl3, ThiHOANMbI3! YakbITTbl YHEMAENMI3!
HakTbl, 820 »ayan 6epemis! CabakTa e3iMi3giH WanwaHAabIFbIMbI3abl,
TanKblpblFbIMbI3Abl KepceTeMis! Cabakka benceHe KaTbICbIM, Xakcbl 6aFa
anambi3! AngbliHFbl 6inimai ecke Tycipy (y»xbimga) Kb: OTwally apkbiabl 6ip-
6ipiH 6aFanay. OKy MakcaTblH TaHbICTbIPY benceHgipy. NelTanceipMaHsbl
ecenTen, Kall cypeT kaHAan 6osayMeH casibiHFaHbIH aHblkTanabl. 11-re
kebenTtyni 6ananap 6ineni. 11=10+1 KOCbIHAbIHbI CaHFa KebenTy epexxeciH
KongaHsblin, 6yn ykcac amangpl opbiHgayfa 6onagbl. COHbIMEH KaTapKOCbIHAbIHbI
caHfa kKebelnTy MeH 6eny epexeciH kanTanay Aa bafnapnamaraeHeni.
EpexxenepaiH apinTik xxa3backl TakTafa iniHeni.

LWLinpaTy TancbipMmachkl. XKaHaHbl awy. XKaHaHbl ally YLiH airopuT™M Kypy
6oMbIHLIA XKYMbIC XXacanabl.byn yuwid Ne2 TanceblpMaHbiH, XXa3blyblHAa TYpPJIi
TycTi 6aFpapnap 6epinreH. 17¢5=(10+7)¢5=10¢5+75=50+35=85 Ton
6olblHLIa OKyLUbIapFa KadamMmaapAbl peTiMeH opbiHAayFa TanceipMa bepyre
6onapbl: 1. CaHAbl paspsaATbIK KOCbINFbILLTapFa XikTe. 2. 9pbip KOChIIFLILTHI
caHfa kebenT. 3. LLbikkaH HaTUXXenepai Kkoc. byn cabakTa Tekcepy XKyprisyaiH,
KaXkeTi )oK, cebebi kepi aman ani eTinmereH. TyCiHAipe OTbIPbIN aafallKbl
6ekiTy. Ne3 TanceipMaga MbeicangapabiH 6ip 6enirid TyciHik 6epe oTbipbIn
opblHAay Kepek. TyCiHik 6epy yLWiH yAri-anropuTMAi kongaHyfa 6onagbi:
dopmaTuBTi baFanayFfa apHanFaH A3NTePAEH 634iK XKYMbIC. TyCiHAipe OTbIpbIn
ecenTey ycbiHbIaAbl. bananapfa e3iH- ©3i Tekcepy yLWiH yari 6epinegi:
28¢4=(20+8)+4=20+4+8+4=80+32=112
45¢9=(40+5)¢9=40+9+5+9=360+45=405
69:3=(604+9):3=60:3+9:3=20+3=23 77:7=(70+7):7=70:74+7:7=10+1=11
XKeTicTik KpuTepuinepi ycoiHbiNaabl: MeH: [] KecTeneH ThbiC aybi3lia kebenTy
MeH 6enyni opbiHAaMbIH. KOCbIHAbIHbI 6ip TaHbanbl caHFa kebenTy MeH 6eny
epexxeciH KonaaHaMbIH.

YKaHa 6inim meH TaxipnbeHi kongaHy XXaHaHbl kongaHy. Cabakka yw TaH6asbl
caHpapabl kebelTy MeH 6eny aFdalnapbl Aa eHrisinreH. MyHaam
Mbicangapabl 6ananapabiH e38epi cabakTbliH 6acbiHAa KypacTbipFaH aaropuTm
Herisinae TyciHaipin 6epe anagbl. Tek on Ke3ae caHAbl 2-re XikTereH, an eHai
3 KOCbINFbIWKA XikTenai. Ocblnanm 963:3 TypiHaeri 6eny Tacinin 6ananap Ne2
TancoblpMagaH Kepai, an 2042, 2422, 408:2, 484:2 xaHe Ne:6 (a) xaHe 7(a)
Ne:6 (9) »xoHe7 (3) TancbipManapbiH WeTiHeH opblHAayFa 6onanbl. OTKeHMeH
XKYMbIC. Ne4 TancbipMa opbiHAaNy PETiIH aHblKkTayfa apHanfaH. Cabak 6ombiHWa
cypaKkTap KypacTblp. Op »aHa cabakTa Hemece 6ekiTy cabafblHAa OKyLIbINap
cypakTap KypacTbipalbl. Byn TakblpbinTbl YFbIHbIMN, AYPLIC KabblnpayFa
MYMKIiHAIK 6epepni. OKynbikTa 6epinreH cesgepMeH cypakTap KypacTbipy Kepek.
MbiHa Tacinpepai konpgaHyfa 6onanbl: TynMmenak Hemece bnym Tekweci. (KB)

Pednekcuns (keke,KynTa,ToNTa, YXbiMAa) «XKeTicTik bacnangafbl» Kepi
6annaHsbIC.



